
Matematyka II, zadania domowe seria 4, rzut.
Zadanie 1 !

Dane s¡ dwie podprzestrzenie wektorowej R3

A =

λ
 1
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1

+ µ

11
1

 |λ ∈ R ∧ µ ∈ R

, B =

λ
21
1

 |λ ∈ R

. Znajd¹

1. operator rzutu P wdzªu» podprzestrzeni A na podprzestrze« B,

2. operator rzutu Q wdzªu» podprzestrzeni B na podprzestrze« A,

3. operator I− P , gdzie I oznacza operator to»samo±ciowy,

4. rzuty wektorów

 1
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,
31
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 wdzªu» podprzestrzeni A na podprzestrze« B,

5. rzuty wektorów
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,
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 wdzªu» podprzestrzeni B na podprzestrze« A.

Zadanie 2

Zakªadaj¡c, »e w R3 zadano standardowy iloczyn skalarny

x1y1
z1

·
x2y2
z2

 := x1x2+y1y2+z1z2 znajd¹

podprzestrze« wektorow¡ (oznaczmy j¡ A⊥) prostopadª¡ do podprzestrzeni A z poprzedniego za-
dania (tzn. zbiór wszystkich wektorów które s¡ prostopadªe do ka»dego wektora z przestrzeni A),
znajd¹ podprzestrze« wektorow¡ B⊥ prostopadª¡ do podprzestrzeni B. Znajd¹ rzut prostopadªy

(tzn. wzdªu» podprzestrzeni A⊥) wektora

 1
−2
2

 na podprzestrze« A. Znajd¹ rzut prostopadªy

tego» wektora na podprzestrze« B. Znajd¹ operatory rzutu z A na A⊥, z A⊥ na A, B na B⊥ i z
B⊥ na B. Czy operatory te speªniaj¡ warunek P = P T ?
Zadanie 3

Znajd¹ rzut wektora

23
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
1. wzdªu» przestrzeni


λµ
0

 |λ ∈ R ∧ µ ∈ R

, na podprzestrze«


00
λ

 |λ ∈ R

,

2. wzdªu» przestrzeni


00
λ

 |λ ∈ R

, na podprzestrze«


λµ
0

 |λ ∈ R ∧ µ ∈ R

,

3. wzdªu» przestrzeni


λ0
µ

 |λ ∈ R ∧ µ ∈ R

, na podprzestrze«


0λ
0

 |λ ∈ R

,

4. wzdªu» przestrzeni


0λ
0

 |λ ∈ R

, na podprzestrze«


λ0
µ

 |λ ∈ R ∧ µ ∈ R

.


